



CENTRE FOR POLICY ALTERNATIVES

විකල්ප ප්‍රතිපත්ති කේන්ද්‍රය

மாற்றுக் கொள்கைகளுக்கான நிலையம்

යාපනයේ නගරාධිපතිවරයා අත් අඩංගුවට ගැනීම ගැන විකල්ප ප්‍රතිපත්ති කේන්ද්‍රයේ ප්‍රකාශය

2021 අප්‍රේල් 9, කොළඹ, ශ්‍රී ලංකාව: 1979 අංක 48 දරණ ත්‍රස්තවාදය වැළැක්වීමේ (තාවකාලික විධිවිධාන) පනත යටතේ යාපනය නගරාධිපති විශ්වලිංගම් මනිවන්තන් මහතා අත් අඩංගුවට ගැනීම හෙළා දකින විකල්ප ප්‍රතිපත්ති කේන්ද්‍රය ඔහු වහා ම නිදහස් කරන ලෙස ඉල්ලා සිටියි.

අත් අඩංගුවට ගැනීමේ පසුබිම පිලිබඳ තොරතුරු සීමා සහිත වුව ද, පොලිස් ප්‍රකාශක නිකුත් කළ නිවේදනයට අනුව සහ අද (අප්‍රේල් 9 දා) පාලටීම්වේ කළ ප්‍රකාශයට අනුව අත් අඩංගුවට ගැනීමේ හේතුව වී ඇත්තේ යාපනයේ නගර සභාවේ සේවයට බඳවාගත් තැනැත්තන් ගණනාවක් හැඳි නිළ ඇඳුම යි. මෙම නිළ ඇඳුම “යුද්ධය පැවති සමයේ එල්.ටී.ටී.ඊ නොනිළ පොලිසිය හැඳි නිළ ඇඳුමට සමාන” බව පොලිස් ප්‍රකාශකගේ නිවේදනයෙන් වෝදනා කොට ඇතත්, එම සමානකම් මොනවා ද යන්න ගැන එතරම් තොරතුරු සපයා නැත. අත් අඩංගුවට ගැනීම සිදුකරන ලද්දේ මහජන ආරක්ෂක ඇමතිවරයාගේ උපදෙස් මත බව ද, පොලිස් ප්‍රකාශක කියයි.

තොරතුරු පැහැදිලි නැතත්, බැලූ බැල්මට පෙනෙන්නේ, මෙය යාපනය නගර සභාව විසින් පිහිටුවනු ලැබූ ඒකකයක ක්‍රියාකාරීත්වය පිලිබඳ මත ගැටුමක් බව යි. එබඳු ප්‍රශ්න විසඳා ගැනීම සඳහා යාන්ත්‍රණයන් ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාව සහ වෙනත් නීති මගින් සපයා ඇත. විමධ්‍යගත කළ ආණ්ඩුවේ ආයතන මත තම අධිකාරය තහවුරු කර ගැනීමටත්, තේරීපත් වූ නිලධාරියකු මෙතරම් සුළු කරුණක් මත අත් අඩංගුවේ රඳවා ගැනීමටත්, ත්‍රස්තවාදය වැළැක්වීමේ පනත වැනි අපරාධ නීතියක් යොදා ගැනීමට ආණ්ඩුව පෙළඹීම අතිශයින් බේදජනකය. වෝදනා නොමැතිව සහ නිශ්චිත ක්‍රියාවලියක ආරක්ෂාව සීමා කළ තත්ත්ව යටතේ දිගු කාලයකට පුද්ගලයින් රඳවා ගැනීමට ත්‍රස්තවාදය වැළැක්වීමේ පනත යොදාගන්නා බරපතළ ප්‍රශ්නකාරී ආකාරය ගැන දශක ගණනාවක් තිස්සේ විකල්ප ප්‍රතිපත්ති කේන්ද්‍රය පෙන්වා දී තිබේ. එය ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී ක්‍රමයක් තුළ කිසිදු ඉඩක් නොතිබිය යුතු කුරිරු නීතියකි. තව ද, ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී ක්‍රියාවලියට ගරු කරන ලෙස සහ විමධ්‍යගත ආණ්ඩුවේ ආයතන අතර මතුවිය හැකි ගැටුම් විසඳීමට අපරාධ නීතිය යොදා ගැනීමෙන් වළකින ලෙස විකල්ප ප්‍රතිපත්ති කේන්ද්‍රය ආණ්ඩුවෙන් ඉල්ලා සිටියි. මෙබඳු බලය පෑමේ ක්‍රියා අනවශ්‍ය වන අතර ම, අතීතයේ දී පෙන්වුම් කර ඇති පරිදි, දිගු කාලීන වශයෙන් එය ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍යයේ සාමයට සහ ආරක්ෂාවට අහිතකර ලෙස බලපානු ඇත.

යාවත්කාලීන කිරීම / 2021 අප්‍රේල් 10, කොළඹ, ශ්‍රී ලංකාව: යාපනයේ නගරාධිපතිවරයා ත්‍රස්තවාදය වැළැක්වීමේ පනත යටතේ අත් අඩංගුවට ගත් බවට පළ වූ මාධ්‍ය වාර්තා පසෙක තිබිය දී, අධිකරණ කටයුතු පිලිබඳ තොරතුරු මගින් පෙනෙන්නේ අපරාධ නඩු විධාන සංග්‍රහයේ වගන්ති යොදාගෙන ඇති බව යි. පසුව, සිකුරාදා රාත්‍රියේ නගරාධිපතිවරයා ඇප මත නිදහස් කළ බව ද විකල්ප ප්‍රතිපත්ති කේන්ද්‍රය සැලකිල්ලට ගනියි. කෙසේ වෙතත්, මෙම වධර්නයන්ට පෙර විකල්ප ප්‍රතිපත්ති කේන්ද්‍රය නිකුත් කළ නිවේදනයෙන් මතු කළ ප්‍රශ්න තවමත් වලංගු පවතියි.